确保公路安全畅通

舞阳县交通运输局车辆超限超载治理工作纪实

■本报记者 董文媛 通讯员 孙卫国

6課為日报

本版信箱:Ihrbjx@163.com

近日,记者在舞阳县吴城 超限检测站看到,尽管路过的 大型货车很多,但交通十分有 序, 执法人员站立在路两旁, 逐一引导车辆进站接受检测。 "检测合格就放行,如果超标就 让车辆进站卸货。"舞阳县交通 运输局执法所所长郑亚平说, 今年开展治理超限超载专项行 动以后,舞阳县路面综合超限 率显著下降;目前,超限率超 过50%以上的车辆极少。

据了解,今年以来,舞阳县 治理超限超载工作从点到面、 由浅入深,取得了阶段性成 效:截至8月底,共检查货运车 辆75000余台次,依法查处违 法、违章车辆8530台次,卸 载、转载散装货物7200余吨; 超限率超过50%以上的车辆极 少,有力地保护了公路交通安

整合部门执法力量。舞阳 县公路发达, 过境车辆多, 以 前每天都有大量满载河沙的重 型大货车穿梭而过。据初步统 计,2015年来往于舞阳县境内 的超限率超过50%(大多数超限 率超过100%)的大型超限超载 货运车辆约1200余辆,对该县 境内公路造成了巨大的损坏,

治超形势刻不容缓。 舞阳县交通运输局作为货运 源头监管执法主体,积极探索 有效的联合治超模式,于2015 年年底组建了新的交通运输行 政执法机构——舞阳县交通运 输局执法所。其主要职责就是 负责车辆超限超载治理工作。 该执法所的组建彻底解决了以 前交通执法工作中出现的多头 执法、交叉执法的问题, 理顺 了交通执法体制, 杜绝了交通 执法的乱象。在组建成立之 初,该执法所就对执法人员开 展执法培训,提高执法人员的 综合素质和执法水平;建立健 全各项工作制度23项,明确工 作任务、规范工作程序、落实 岗位责任,保障了各项工作的

重拳出击联合执法。舞阳 县境内有三个超限检测站,其 中漯舞路吴城、袁集两个超限 检测站由舞阳县交通运输局执 法所管理, S241 北舞渡超限检 测站由市交通运输局执法处管 理。舞阳县交通运输局执法所 以漯舞路吴城、袁集两个固定 超限检测站为依托, 主动与公 安交管部门对接,积极开展交 通、公安专项联合治超行动, 重点加强流动执法、夜间执 法、专项执法检查,采取24小 时不间断执法的方式,严厉打 击绕行躲避检查的超限超载车 辆。对经检测确认违法超限超 载的车辆, 先由交通执法人员 监督消除违法状态,公安交警 依据超限检测站开具的称重和 卸载单,依法进行罚款、记 分,并按照省交通运输厅、公 安厅统一规定的十项措施和程 序进行查处,做到一案一卷、 一车一档,依法执法,规范程

由于境内路网发达,在干 线公路尤其是漯舞路的超限治 理工作取得显著成效的同时, 超限车辆绕行躲避检查给乡村 道路带来了较大压力。为进一 步加强对绕行车辆的打击力 度,在省、市交通执法机构的 大力支持下,舞阳县交通运输 局执法所积极开展"路面联合 治超1号行动"、"联合治超五打

一跨区域异地集中整治行动"、 "路面联合治超2号行动",联合 公安部门、周边市及县交通运 输执法机构开展跨区域联合执 法、异地执法等联合治超专项行 动,持续保持治超高压态势,在 偏远路段和乡村公路规范设立限 高、限宽等, 封堵"双超"车辆 的运行通道。

加强货运源头监管。治超 要取得实际效果,必须标本兼 治, 从根源斩断超限超载者的 利益链。为此,舞阳县交通运 输局执法所对境内物流园区、 货运源头企业、货物集散地进 行排查,采取执法人员驻点、 巡察的方式,加强对重点货运 源头单位货物装载工作的监 管,从源头杜绝超限超载车辆 上路行驶;清理取缔公路沿线 的非法砂石料场、沙场、煤 场、砖厂及其他货物分装站 场;对物流运输企业、重点货 源企业下发治超治限通告,利 用电视、网络、微信、给驾驶 员的一封信、通知、通告等, 加大超限超载车辆治理工作的 宣传力度;举办舞阳县交通运 输系统的交通执法门户网站, 扩大宣传、畅通监督渠道,并 向社会公开监督举报电话,加 强对交通执法人员工作情况的 监督检查。

截至8月底,舞阳县交通 运输局执法所共处理群众反 映的各类举报、投诉案件45 件,人大、政协建议、提案 14件。其中,7月~8月该所 收到3次举报。群众反映问题 的急剧减少折射出舞阳县深 人开展治理超限超载行动取 得的实际成效。

源汇区

燃煤散烧管控工作有序开展

本报讯(记者 齐放 通讯 赵巧真) 燃煤散烧防控管控 行动是市委、市政府对大气污染 防治攻坚战向纵深推进的形势下 的科学决策,是环保攻坚进入新 阶段后的重要部署。连日来,市 工商局源汇分局作为源汇区燃煤 散烧管控工作的牵头单位, 在区 委区政府的领导下, 认真贯彻 省、市燃煤散烧管控相关工作会 议精神, 扎实开展燃煤散烧管 控,部署下一阶段全区燃煤散烧 管控工作,全力打好大气污染第 二阶段攻坚战,确保完成全年大 气污染防治攻坚战目标任务。

市工商局源汇分局与相关单 位联合行动,采取得力措施,使 燃煤散烧管控工作有序开展:

层层发动,落实责任。与各 乡镇办和园区层层签订《大气污 染防治攻坚战燃煤散煤烧管控目 标责任书》,对源汇区燃煤散烧 工作提出总体要求,逐项细化分 解工作任务,明确治理范围,确 定工作目标,划定完成时限,落 实责任单位和责任人。

全面排查,摸清底数。各成 员单位迅速行动, 扎实开展燃煤 散烧情况排查摸底:一是彻底查 清全区散煤销售点的分布情况, 列出详细清单,建立台账;二是 对居民散煤使用情况进行实地调 查,掌握辖区内散煤使用居民户 数、使用量、采暖炉具情况,登

记造册; 三是对全区固定餐饮行 业和机关、企事业单位炊事用散 煤情况实地调查,明确单位户 数、使用量等情况,并登记造

深化宣传,营造氛围。通过 内网、短信平台、媒体等多种渠 道,广泛宣传燃煤散烧管控的意 义、目标任务和主要措施,增强 全社会环保意识,增强群众使用 新能源的认知度和自觉性, 在全 区形成良好的燃煤散烧管控氛

强力推进,督导问责。按照 燃煤散烧管控行动方案的要求和 时间节点,针对前期摸排情况, 列出详细清单,建立台账,对无 照、无手续散煤销售点下达关闭 取缔通知书, 责令业主限期自行 拆除设施、清理场地、处置库存 散煤。为确保全面完成燃煤散烧 管控各项工作任务,该局成立燃 煤散烧管控工作督导组,定期召 开推进会,对存在问题明确整改 要求,加强督办考核,定期对各 成员单位进行督导通报,确保各 项工作扎实开展。

截至10月31日,全区7个乡 镇办和3个园区共排查使用燃煤 居民户1153户、商业用煤户113

目前,全区无照无手续散煤 销售点和散煤燃烧单位已全部关 闭取缔。

严规肃纪打造过硬质监队伍

"工作效能有量化标准, 帮扶企业看实际口碑……"日 前,市质监局按照"两学一 做"教育活动和加强党风政风 建设的要求,完善制度补漏 洞,严规肃纪抓落实,建立起 了利于打造过硬质监队伍的长

强化思想教育。该局根据 队伍建设实际和在"懒政怠政 为官不为"专项整治中发现的 问题,在全系统开展了"重品 行、守规矩、创一流"主题教 育,重点整治部分干部职工安 于现状、不思进取、精神不 振、作风懈怠、不敢担当、逃 避责任等制约质监事业发展的

思想问题,采取专家授课、党 组成员领学党章、参观学习先 进单位、小专题讨论等形式, 引导干部职工正视查摆问题, 制订整改措施, 树立创先争优 目标,激发工作动力和队伍活

强化作风建设。该局将干 部职工的日常工作作风纳入监 督视野,集中开展了"实验室 开放日"、"计量惠民进企业进 万家"等便民利企活动,并及 时收集社会群众和企业的反馈 意见;对"12365"投诉热线平 台进行升级改造, 畅通投诉举 报渠道,增加了现场执法记录 仪和便携式电脑等现代执法装

备,通过质量技术监督综合监 管平台视频连线执法人员,全 方位掌握现场执法情况。该局 还深挖细查"四风"问题新面 目、新形式、新"变种",邀请 市检察院有关领导作《依法依 规履职尽责、预防质监职务犯 罪》专题讲座,引导干部职工 时刻不忘作风建设、清廉为民

强化权力约束。为杜绝违 规收费, 切实减轻企业负担, 该局结合自身实际,制订了 "质量检测收费十七不准";围 绕权力运行的关键岗位、关键 环节,进一步强化权力风险意 识,组织廉政风险排查,不断

优化操作规程和工作流程,制 订了《政务公开制度》、《政务 公开审核备案制度》、《政务公 开监督制度》、《政务公开责任 追究制度》、《行政权力清单动 态管理制度》等一系列制度, 建立了权力运行图、权力清单 和责任清单,确保了行政权力 在法制框架内运行。

强化执纪问责。该局紧盯 违反党风规政纪问题, 发现问 题苗头及时处理,确保纪律和 规矩立起来、严起来、执行到 位;加大对作风问题的检查。 整治和问责力度。该局组织纪 律检查暗访组先后开展6次作风 纪律检查,主要查看人员在岗 在位情况、上班工作状态、有 无违规违纪现象,并下发纪律 检查通报,通过较真执纪,确 保干部职工工作到位、到岗尽 责、服务尽心。 李连军 孙海强



临颍:"四个进一

省十次党代会期间,临颍县 纪委派专人分小组明察暗访,调 取视频监控,对繁城镇、大郭乡 (便民中心)及卫生局、民政局、 行政服务中心等服务部门监督检 杳,要求做到"四个进一步"。

"四个进一步"即进一步深 刻认识政务服务中心岗位的特殊 员责任意识,进一步严肃工作纪 律,进一步认真履行工作职责, 切实增强窗口人员的敬业意识、 服务意识和形象意识,严格落实 首问负责制、一次性告知服务 制、当场及限期办结制等。

王胜辉 岳高瑞



11月9日,市质监局对我市城市供热压力管道进行安全监督检查 城市供热压力管道属于强制检验的特种设备,未经定期检验或者检验不 合格的特种设备,一律不得使用。目前,我市纳入质监部门特种设备安 全监管的各类压力管道已达400多公里。

临颍:"清单式"问责 促巡察工作"双提升"

县出台巡察工作履职问责暂 行办法,列出"问责清单", 明确巡察单位、配合单位和 巡察机构在巡察工作中应该 履行的职责,给三方工作主 体戴上"紧箍咒", 使问责收 到多重效果,实现巡察质量 和巡察力度"双提升"

"问责清单"就是在巡 察工作中,被巡察的单位或 个人,凡有不讲政治纪律、 政治规矩,不配合巡察工 作,故意掩盖事实,不积极 参与座谈,不如实反映问 题、提供资料,欺骗组织、 对抗调查, 散布不正当言 论, 打听巡察机密等情形之 一的,予以问责。同时,配 合的单位或个人,凡有拒不 服从组织安排,阻挠、干 扰、影响、泄密等情形之一 的,予以问责。另外,巡察 机构或工作人员,凡有发

为规范巡察工作,临颍 表、传播与党和国家路线方 的其他从重情节等,都要从 针政策相违背言论, 泄露工 作秘密,歪曲、捏造事实, 利用内部信息谋取私利,索 要、接受被巡察单位和个人 任何形式馈赠、宴请和娱乐 活动,通过被巡察单位接待 亲友或报销个人票据,因个 人私利向被巡察单位和个人 请托事项等情形之一的,予 以问责。

"问责清单"列出三种 问责方式,可单独使用,也 可合并使用,综合考虑行为 危害后果、过错情节、责任 大小等因素, 认定并追究其 责任。凡一年内被问责两次 以上,干扰、阻碍问责调 查,打击、报复、陷害检举 人、控告人、证人及其他有 关人员,整改、处理、巡察 结果经不起上级巡察和历史 检验, 经不起社会拷问, 党 内法规和国家法律法规规定

重处理; 凡主动采取措施, 有效避免损失或者挽回影 响,积极配合问责调查,主 动承担责任,立行立改及时 有力,处理到位的,可从轻 处理; 在开展巡察、问题整 改、成果运用过程中, 出现 失误、错误和过失,未谋取 私利,但符合政策和法律规 定,且无主观故意,能主动 纠错的,可使用容错机制。

同时, 问责处理结果及 时报县委巡察工作领导小 组,涉及个人的问责结果装 入个人档案,与干部选拔使 用挂钩; 涉及单位的问责结 果,作为该单位党风廉政建 设责任制考核、年终评先创 优的重要依据。问责实行终 身制,对失职失责性质恶 劣、后果严重的,不论其责 任人是否调离、转岗、提拔 或者退休,都要严肃问责。

临颍"亲""清"《细则》 为新型政商关系保驾护航

为进一步优化经济发展环 境,强化企业服务工作,推动非 公有制经济创新发展, 临颍县近 日出台《临颍县强化服务企业构 建廉洁互信新型政商关系实施细 则(试行)》(以下简称《细

《细则》每一条都贯穿了 "亲"和"清"思想,强调在 "清"的生态中亲密有度,在 "亲"的氛围中清清楚楚,并详细 规定了党员干部在与企业交往中 接受企业红包、超规格宴请、乱 检查、乱摊派、增加企业负担等 八种严禁的行为,同时也规定了 企业与党员干部在交往中变相输 送利益等"六不准"行为;《细 则》首次提出了政与商"双轮"

驱动,由单项要求公职人员升华 到双向引导,更加全面地认识政 商关系的两个主体; 配备了打开 政商交往 心结的钥匙,着力解决 基层干部和人员对政商交往中的 困惑和诉求;提出"微制度创 新"理念,对法律法规没有明确 规定、有相关规定但操作性不 强、规章制度之间衔接不畅等方 面,按照"精准、严格"的原则 创新。《细则》内容深入浅出,明 确界定了临颍县政商交往的尺 度,并提出了具体实施办法。《细 则》的出台将为临颍县构建新常 态下的良好政企关系,坚定企业 发展信心,促进招商引资工作, 推动全县经济快速发展奠定坚实 郭红凯 王培武



日前,"廉政教育进基层"活动在中国农业银行临颍县分行举行。 该行邀请临颍县纪委宣传部负责人结合案例,深度剖析,精彩讲解,深 入浅出,为全行员工上了一堂生动的廉政教育课。郑旭亮 郭红凯 摄

党的春风到乡村

看舞阳农民画 学准则、条例

为广泛宣传新《中国共产党廉洁 自律准则》和《中国共产党纪律处分条 例》(以下简称《准则》《条例》,舞阳县 纪委监察局组织开展了"农民画绘党 规"系列活动,征集农民画90幅,以农 民画形式解析党纪党规,包含公款消 费、公车私用、公共场所不当行为、大 操大办婚丧嫁娶等内容,寓廉于画,从 正反两方面直观、形象地反映了《准 则》《条例》内容。

舞阳县纪委、舞阳县委宣传部 主办



中国共产党纪律处分条例 第八十六条

接受可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等 活动安排,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节 严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。



中国共产党纪律处分条例 第八十七条

违反有关规定取得、持有、实际使用运动健身卡、会所和俱乐 部会员卡、高尔夫球卡等各种消费卡,或者违反有关规定出人 私人会所,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严 重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。



中国共产党纪律处分条例 第九十一条

党和国家机关违反有关规定经商办企业的,对直接责任者和 领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予 撤销党内职务处分。